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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage des Abgeordneten MUDr. PhDr. / Univ.Prag Jozef Rakicky (AfD) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Gleichstellung 
namens der Landesregierung  

Weiterbildungszeiten der Ärzte im Klinikum/Gesundheitszentrum Ankum-Bersenbrück 

Anfrage des Abgeordneten MUDr. PhDr. / Univ.Prag Jozef Rakicky (AfD), eingegangen am 
16.05.2023 - Drs. 19/1386  
an die Staatskanzlei übersandt am 17.05.2023 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Gleichstellung 
namens der Landesregierung vom 31.05.2023 

 

Vorbemerkung des Abgeordneten 

Am 31. März 2023 wurde das Klinikum Ankum-Bersenbrück in ein Gesundheitszentrum umgewan-
delt.1 

In diesem Zusammenhang bitte ich um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Die Ärztekammer Niedersachsen (ÄKN) nimmt die Aufgabe der Weiterbildung von Ärztinnen und 
Ärzten in Niedersachsen im Rahmen der Selbstverwaltung wahr. Dem Ministerium für Soziales, Ar-
beit, Gesundheit und Gleichstellung obliegt die Rechtsaufsicht.  

 

1. Welche Weiterbildungszeiten gab es für praktizierende Ärzte zu Zeiten des Klinikums 
Ankum-Bersenbrück bis zur Umwandlung am 31. März 2023? 

Weiterbildungsermächtigungen auf Grundlage der Weiterbildungsordnung 2005 in der zuletzt gülti-
gen Fassung waren laut Mitteilung der ÄKN vor Ort: 

– Facharzt Frauenheilkunde und Geburtshilfe: Umfang 24 Monate, 

– Chirurgie Basisweiterbildung: 12 Monate, 

– Chirurgie: 12 Monate, 

– Innere Medizin Basisweiterbildung: 36 Monate, 

– Geriatrie: 18 Monate = umfassend, 

– Betriebsmedizin: 12 Monate, 

– Notfallmedizin (Einsätze). 

 

  

                                                
1  https://www.ndr.de/nachrichten/niedersachsen/osnabrueck_emsland/Marienhospital-Ankum-Bersenbrueck-

Notaufnahme-schliesst-heute,aktuellosnabrueck9096.html 
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2. Welche Weiterbildungszeiten für praktizierende Ärzte gibt es seit der Umwandlung in ein 
Gesundheitszentrum ab dem 1. April 2023? 

Es findet derzeit aufgrund der Umwandlung eine Überprüfung dahin gehend statt, ob sich Strukturen/ 
Versorgungsaufträge relevant geändert haben und daher die Ermächtigungen angepasst werden 
müssen. Diese Überprüfung dauert laut Mitteilung der ÄKN noch an. 

 

(Verteilt am 02.06.2023) 
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